

Kitekintő...

... az országba

Napelemes MOL-kút – Napelemes villamosenergia-termelő rendszert adott át Persányi Miklós környezetvédelmi és vízügyi miniszter az M1-es autópálya 22-es kilométerszelvényénél, a Páty közelében található Mol-kútnál. A 25 millió forintos beruházással létesített rendszer évente 13 megawattóra energiát termel. Ez a Lánchíd diszkvilágításának 6 havi szükséglete, értéke átlagos fogyasztói áron számítva 400 ezer forint.

Szüret Badacsonyan – A hazai borrégióknak össze kell fogniuk és együtt kel fellepniük a külföldi bemutatkozásokon, közös logóval és márkajeggyel – hangsúlyozta a badacsonyi szüret megnyitóján Németh Imre, agrárminiszter. A megnyitót követően Németh Imrét a badacsonyi Vinum Vulcanum Borrend tagjává avatták, a miniszter pedig átadta a Badacsonyi és térsége borverseny díj nyertesének – 60 bort bíraltak el – az okleveleket. A fődíjat a badacsonyi Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet kapta 2002. évi szürkebarát és kékenyelű boraiért.

Ungár bíralt – A kormányfő hibázott, amikor megvédte László Csabát – mondta Ungár Klára, az SZDSZ egyik ügyvivője, az SZDSZ "belső ellenzékének" vasárnap tanácskozása után. "Komoly hiba volt Medgyessy Pétertől, hogy megvédte László Csaba pénzügyminisztert, aki a nyáron több szakmai hibát követett el" – jelentette ki a politikus. Az SZDSZ-es ügyvivő a forint árfolyamának sávetolását és a különböző adóemelési elképzelések kiszivárogtatását emelte ki a pénzügyminiszter által "elkövetett hibákból". Az SZDSZ ügyvivője megerősítette a sajtóban idézett álláspontját: "a kormány megbukott". Hozzátette azonban: magánvéleményt, nem testületi álláspontot fogalmazott meg.

Politikai színezet – Fennáll a veszélye annak, hogy valamely politikai oldal támadást intéz az igazságszolgáltatás ellen a pótmagánvadás bíróság elé kerülő politikai színezetű ügyek eldöntése nyomán – nyilatkozta Lomnici Zoltán. – Minden egyes bírósági eljárásban garantálom az igazságszolgáltatás pártatlanságát, azokban a politikai vitáktól kisért büntetőügyekben is, amelyek az ügyesség elutasító, megszünetelő döntése után pótmagánvadás révén kerülnek bíróságra. Úgyanakkor mindenkitől elvárom, hogy a jogállam alkotmányos rendelkezéseinek megfelelően tartsa tisztelgetben a bírósági ítéleteket és tartózkodjék a bíróságokat illető politikai támadásoktól – hangsúlyozta a Legfelsőbb Bíróság és az Országos Igazságszolgáltatási Tanács elnöke.

Posztumusz vélemény cáfolattal – Elhunyt a világhírű magyar származású atomfizikus, Teller Ede, aki halála előtt néhány nappal megfogalmazta a magyar belpolitikával kapcsolatos álláspontját. A Népszabadságban közölt írás címe: Rossz hírek a szülőföldről. A világhírű atomtudós szerint „A jelenlegi magyar ellenék egy év elteltével sem veszi tudomásul, hogy elvesztette a választásokat, továbbra is csak a kormányt támadja antidemokratikus módszerekkel, s nem hajlandó támogatni a nemzet egészének javát szolgáló javaslatokat.” A megjelenést követően a Lawrence Livermore Nemzeti Laboratórium teljes hamisításnak minősítette a Teller Edének tulajdonított levelet. A közlemény szerint a levél szerzője nem Teller Ede és az írás nem is tükrözi a professzor személyes meggyőződését. A Népszabadság ugyanakkor továbbra is hitelesnek tartja a hétfői számban megjelent levelet.

Még mindig „csak” második – Továbbra sincs telitalálatos szelvény az ötos lottón, így a héten a főnyeremény összege várhatóan eléri a 2,945 milliárd forintot. Ez összegét tekintve továbbra is „csak” minden idők második legnagyobb magyarországi lottónyereménye, 26 millió forinttal marad el az eddigi rekordtól.

... a megyébe

A Szlovák Alkotmány Napja – Hazája alkotmánynapja alkalmából Stefan Daño, a Szlovák Köztársaság főkonzulja fogadást adott a megyeszékhelyen, a Jókai színház Vigadójában. A Szlovák Köztársaság csabai főkonzulja pohárköszöntőjében köszöntet fejezte ki, hogy számos közeleli szereplő személyes jelenlétével bizonyította szimpátiáját és érdeklődését a konzulátus, a köztársaság iránt. A főkonzul – Békéscsaba és Tótkomlós mellett – külön is kiemelte a szarvasi szlovák iskola felújítását, hiszen ott 700 millió forintért mintegy 700 diák tanulhat-lakhat az eddiginél korszerűbb körülmények között.

Esős idő, derűs hangulat – A kezdetben zord időjárás ellenére a legtöbb programot megtartották az V. Madzagfalvi Napokon Békésen. A korábbi évekhez hasonlóan óriási érdeklődés mellett zajló rendezvények vasárnap estig szórakoztatták a látogatókat, amikor lézerbemutatóval és tűzijátékkal köszöntöttek Békés, azaz Madzagfalva népet.

Egyszemélyes fejenctelep – „Az áruló nem te voltál – az ég volt./Ne te roskadj – szakadjon az az égbolt./A földkereke volt hűtlen – te a hűség./Megérte! akkor is ha együgyűség.” – áll Simonyi Imre költő szobrának talapzatán. A bronzszobrot a Dob és a Karácsonyi János utcák kereszteződésében állították fel: az egykori lakás előtt, amit egyszemélyes fejenctelepnek nevezte a költő.

Támogatják a hulladéklerakót – A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács békéscsabai ülésén először egyedi döntést igénylő ügyekről hozott határozatot, majd tájékozódott a közhasznú munkavégzés támogatására benyújtott pályázatokról, továbbá szeptember 25-éig meghosszabbította a Nemzeti Örökség Program Célelőirányzatára benyújtható pályázatok leadási határidejét. A tanács elnöke, Varga Zoltán elmondta, hogy az egyedi döntést igénylő ügyek közül a legfontosabb a gyomaendrői regionális hulladéklerakó telep ügye, az építési előírások változása miatt ugyanis jelentősen megemelkedtek a beruházás költségei. A területi kiegyenlítő alaphól 93,7 millió forinttal támogatják a beruházást.

Tömlőgát-bemutató – Újdonsággal ismerkedhettek meg Békésen, a Kettős-Körös hullámtérben rendezett szakmai bemutató résztvevői: az árvízvédelmi célra alkalmas tömlőgáttal. Az erre a célra kialakított, vízzel feltölthető, 60-150 centiméter átmérőig terjedő, nagy szakítószilárdsággal és lepelrel rendelkező tömlő 25 méteres szakaszokban, flexibilis kapcsolattal vehető be az ár ellen. A szakmai bemutaton elhangzott: egy kilométernyi tömlőgát telepítését nyolc munkás nyolc óra alatt végzi el, költsége 25 millió forint, ami az import termékeknek alig a fele. Összehasonlításként elhangzott az is: egy kilométernyi szakasz homokzsákkal való egyszeri védekezése mintegy 100 millió forint költséget jelent. Bak Sándor, a Kövzigig igazgatója elmondta: megítélése alapján van jövője a bemutatót rendszernek.

És... mikrofon lesz?

Az első Uhrinbenedekes élményem a SOTE-hoz kötődik, mert hogy ott is járt ez a törekény öregúr, járt ő már mindefelé. Szóval az alaphelyzet a következő: bezsúfolódik egy igen apró terembe jónéhány igen ittasnak mondható, igencsak gyanús elem, és erre fel megjelenik a Benedek bácsi, rákezd a Kispatakra, és ezek a züllött orvostanhallgatók mit tesznek? Hát TÁNCOLNI kezdenek, de nem ám valami szolid, ódivatú módszerrel, hanem ami a csövön a kifér...

És most végre itthon van megint, szűkebb hazájában, mert-hogy endródi születésű, tősgyökeres Békés megyei úriemberről van szó. Szeptember 6-án, szombaton volt szerencsém látni őt a gyomai Pavilon diszkó színpadán – csakhat az volt az egyetlen probléma, hogy amikor megérkezünk nem voltak sokan, ám amikor egy rögtönzött sajtótájékoztatót követően elkezdődött a koncert, valahogy még mindig nem.

– Ugyan! – legyint egyet a nyolcvanegy éves Benedek bácsi – Biztosan azért nem jöttek, mert kell a pénz, kezdődik az iskola... nem haragszom ezért az én rajongóimra.

Aztán szó esik még a Szigetről is: Benedek bácsi ugyanis lassan évek óta rendszeres fellépője eme

jeles eseménynek, és a koncertek sikere (meg nem nevezett informátoraim szerint) minden évben garantált.

– Idén a nagyszínpadon léptem fel, hatalmas sikerrel... A fiatalok nagyon örültek annak, hogy jöttem, ott adtam elő a Sziget-himnuszát, melyet végülis háromszor tapsoltak vissza.

Körülbelül ennyire futja: aztán egy fiatalember megkéri a mestert, nézze meg a muzsikamását, megfelelő-e (mire Benedek bácsi visszakérdéz: "És mikrofon lesz?") – oltári, komolyan). Aztán nem marad más, mint az olyan dallamok élvezete, mint a már említett Sziget-himnusz, vagy az Ismerek egy Zsuzsikát.

Aztán hazamentünk.

AblakZsiráf

Aratási hálaadás

Az Újtemplomi Evangélikus Gyülekezet ebben az évben is a Szentháromság ünnepe utáni 15. Vasárnapon tartja Aratási Hálaadó ünnepét. Templomunkan szeptember 28-án 9 órákor, Kardoson pedig ugyan-ezen a napon délután fél kettőkor tartjuk az ünnepi istentiszteletet. Már az ómezesi törvény is elrendeli ennek az ünnepnek a megtartását. A nagy ünnepek sorában megtalálhatjuk az aratási hálaadást is. A ómezesi törvény szabályozza az ünnep részleteit. (Nem volt mindegy, hogy hol, mikor, hogyan ünnepelet a nép.)

Az előző rendszerben Rákosi Mátyás előltette né ránkra az "Új kenyér" ünnepének a megtartását. Nyilván augusztus 20. eredeti mondanivalóját, igazi tartalmát – a kereszténység felvételét, a keresztényen állam megalapítását – akarta elhomályosítani a "panem et circenses" (kenyeret és cirkuszi játékokat) ősi római elv alapján. Ma sincs másé hát adnak Istennek az Ő hatalmá tetteiért, magyar népünk,

hazánk megtartásáért, a kereszténység léteért mind a mai napig. Sokkal több azonban a "panem et circenses", az "Új kenyér" ünnepe és a tűzijáték és minden más attrakció ezek mellett.

"Mindénrt hálát adjatok!" – mondta Pál apostol. Szeptember 28-án hálát adunk azért a kevesért, de mégis elégségesért, ami ebben a drámaian száraz gazdasági évben termelt. Ugyancsak ő mondja: "Tudok szűkölködni és tudok bővölködni is." Mi tudunk-e szűkölködni – most ennek van itt az ideje – ugyancsak Isten iránti hálával?

Addig is ünnepeünk vasárnapként – ezt is elrendelte az Úr – akkor is, ha a pogány tömeg a vasárnapot még mindig "vasárnap"-nak ismeri. "Panem et circenses"-től terhes városunkban az illetékesek még mindig nem tettek semmit a vásárok és piacok más napokon való megtartásáért. Vajon mit szólna ehhez az általunk sokat ünnepelet Tessedik?

Deme Zoltán ig. lelkes

Helyismereti vetélkedő

Szarvas Város Baráti Köre és a Szarvasért Alapítvány helyismereti vetélkedőt hirdet Szarvas város valamennyi 5.-6. És 7.-8. osztályos tanulócsoportja részére. A vetélkedő 4 fordulós, melynek során játékos, vidám formában ismerhetik meg a gyermekek városukat.

A nevezés határideje: 2003. szeptember 20.

Jelentkezni lehet a tanulócsoportoknak jelíges formában, az év folyamán megjelölésével, Mihaleczné Kovács Máriaánál a Szarvasért Alapítvány kuratóriumának elnökénél (Szarvas város jegyzőjénél) a Polgármesteri Hivatalban szándéknyilatkozat formájában.

Eredményhirdetés: 2004. Májusában a gyermeknapon

Díjazás:

I. hely 100 000 Ft értékű támogatás osztálykiránduláshoz
II. hely 60 000 Ft értékű támogatás osztálykiránduláshoz
III. hely 40 000 Ft értékű támogatás osztálykiránduláshoz

Tervezett témakörök:

- Idegenforgalom, Szarvas város nevezetességei.
- Jeles napok a városban.
- Szarvas közelete
- A város gazdasági élete
- Lehetőségeink és elképzeléseink a jövőre nézve.

A feladatok, a témakörök feldolgozása változatos formában történik. Ezek a következők lehetnek: plakáttervezés, újságicikk írása, riport készítése, fotóalbum készítése, dramatizálás.

A verseny folyamán igénybe vesszük a helyi médiát. Rajtuk keresztül kapják meg az osztályok a feladatokat, melyek megoldására két hónap áll rendelkezésükre. A vetélkedő célja, hogy minél több osztályközösség, minél több gyermek ismerje meg városunkat és az itt élő embereket.

*Szarvas Város Baráti Körének Vezetősége
Szarvasért Alapítvány Kuratóriuma*

Rokkantak napjára

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesületének vezetősége tisztelettel meghívja Önöket a Magyarországi Rokkantak Napja alkalmából rendezendő ünnepségre.

Helyszíne: Szarvasi Ifjúsági tábor.

Időpontja: 2003. szeptember 20., 13 óra

Ünnepségünk színvonalát emeli Dallos Gizike magyaróra-ópettné énekes.

Sportversenyek: biliárd, rómikártya, lengőteke, szalonnasütő verseny. Az első három helyezett versenyszámok szerint értéktes tárgyjutalomban részesül.

A versenyek időpontja: biliárd – 2003. szeptember 19., 9 óra, Egyesület székháza, rómikártya, lengőteke – 2003. szeptember 20., 8 óra, Egyesület székháza, szalonnasütő verseny – 2003. szeptember 20., 13 óra, az ünnepség helyszínén

Rendezvényünk sikere érdekében megjelenésükre számít az *Egyesület vezetősége*

Nem tétlenkedtek

Számbavenni is körülmenyes, milyen forrásokra és hány pályázat benyújtásáról döntött a képviselő-testület legutóbbi ülésén. Ha pedig meggondoljuk, hogy a mindegyik pályázat beadását a pályázatkészítés bonyolult, nagy körültekintést igénylő munkája áll, látható, hogy sem a polgármesteri hivatal, sem az önkormányzat intézményei nem tétlenkedtek ezen a téren.

A következő témakörökben pályázik a város különböző forrásokra a képviselő-testület jóváhagyásával:

- Turisztikai látványosságok infrastruktúrájának fejlesztése (aszfalt út az Erzsébet-liget mögött, Történelmi Emléktől továbbfejlesztése, Vajda Péter úton és Szabadság úton középületek, köztéri szobrok kivilágítása, Szlovák tájház megközelítéséhez burkoló út építése) Elérhető támogatás: 75 százalék
- Egészségügyi-turisztikai létesítmények fejlesztésének, bővítésének támogatása (A Kossuth utcai gyógyfürdő orovostechológiai igényei kielégítésére) Elérhető támogatás: 50 százalék
- Települések összképének javítása (Zöldfelületek növelése, ivókutak, díszkútak, padok és hulladékgyűjtők létesítése, gyalogos utak kialakítása.) Elérhető támogatás: 75 százalék
- A 7-8. Szilvnap 2004-2005. évi rendezvényeinek támogatására (2-2 millió forint)
- A 7-8. Nemzetközi Pásztoralálkozó és Dudásfesztivál 2004-2005. évi rendezvényeinek támogatására (2-2 millió forint)
- Turisztikai marketing eszközök támogatására (Szarvas és térségét propagáló kiadványcsomag) Elérhető támogatás 75 százalék
- Tűzoltólaktanya létesítésére a volt MHSZ laktanyában
- A Béke u. 1. sz. alatt kialakítandó okmányiroda akadálymentesítésére. Elérhető támogatás 80 százalék
- Zöldpázsiti görkorsolyapálya bővítésére (A szilárd burkolatú terület megkészesítése) Kért támogatás: 70 százalék
- Erzsébet-ligeti sporttelep felújítása (A füves-salagos pálya világítás-korszerűsítésére.)
- A térség és település felzárkóztatási célelőirányzata (Bajcsy u. Vasút és Fürst S. utca közötti szakaszán és az Ady Endre u. Béke u. és Hunyadi u. közötti szakaszán utépítés.) Elérhető támogatás 80 százalék

Mindezeket túl egy az eddigieknél sokkal nagyobb volumenű pályázati részvételtől is döntött a képviselő-testület legutóbbi ülésén. A PHARE Területfejlesztési Program végrehajtó hatóságaként a VÁTI Területfejlesztési Igazgatóság által közzétett pályázati felhívására kíván pályázatot benyújtani a város, melynek címe: "Integrált helyi fejlesztési akciók ösztönzése". A pályázaton 6-700 millió forint értékű beruházás megvalósításához lehet akár 90 százalékos támogatást nyerni. Miután a pályázat beadási határideje igen közeli, a pályázat elkészítésre specializált ismereteket feltételez, az önkormányzat egy pályázati-iroceget bizott meg a pályázat elkészítésével.